

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Videken: " 8 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Fő tér, Lamprecht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

Bánffy nyilatkozata.

Taktikai kérdések.

Tisza röpiratot ír.

Nagy érdeklődéssel fordul az ország közvéleménye a tiszadobi találkozás felé, melytől a politikai kibontakozás tekintetében sokat vártak mindenütt. — Mődünkben volt Bánffy nyilatkozatai alapján tájékoztatni a közönséget a két államférfi között lefolyt tanácskozás részleteiről.

A legfontosabb talán az, hogy a disszidencsoport és az ujpárt egyesüléséről szó sem volt. Mint most maga Andrassy Gyula gróf kijelenti, a tanácskozásnak nem volt oly célja, mely a koalíción kívül való új szövetkezést jelent, mert a koalíciónak megvan a kötelező és alkalmas programja, melynek alapján a válságot meg kell oldani.

A tanácskozás első sorban taktikai kérdésekről folyt. A politikai helyzetről a grófnak az a véleménye, hogy az változatlanul vigasztalan, sőt a kormány törvénysértései folytán egyre súlyosbodik.

Nagyon érdekesek Bánffy Dezső bárónak nyilatkozatai, melyeket tiszadobi utjáról jövet tett egy hirlapíró előtt:

— Szeretnek engem meggyanúsítani — mondotta Bánffy — mindenféle intencióval, mintha én a koalíció ellen is dolgoznék programom beváltásáért. Hát ez nem igaz és ostobaság is ilyet feltételezni rólam. A koalíció programja, amely a királyhoz intézett feliratban benne van, magában tartalmazza az ujpárt minden programját. Hiszen a kibontakozás érdekében a koalíció is hatvanhetes alapra helyezkedett feliratában.

Ostobaság feltételezni rólam minden koalícióellenes törekvést már csak azért is, mert a koalícióval való szembehelyezkedés árulás volna részemről, amit én soha sem fogok tenni, másrészt az ilyen lépésnek politikai és morális halál volna a következménye, a teljes agyonverés és pedig igen jogosan.

En a kibontakozást csak a koalíció programja alapján látom s a jövő kedvező alakulásának alapjait az általam képviselt 67-es politikában. Kérem, a 48-as eszmékért én is rajongok, de a reális alap a 67-es politikában van. Ez meglevő alap, erre lehet tehát építeni.

Sokat járok most pártszervező utakra. De hát ez politikám iránti kötelességem. Táborot, híveket akarok szerezni programomnak. Ezért engem elitélni nem lehet.

Ezt megcsinálja a 48-as párt is, más is. Helyesen van így. A koalíción azért világgért sem akarok részt venni; ellenkezőleg a legelszántabb hívének érzem magam.

Nem tagadom, hogy a szabadelvű párt bomlásától is várom pártom erősödését. Mi Andrassy és én ebben a dologban egyformán gondolkozunk. A szabadelvű párttól ő is, én is híveket várunk. Örömmel látnám, ha a szabadelvű párt tagjai akár az én pártomba, akár a diszidens csoportba belépnének. Sőt a kibontakozás érdekében, ha ez szolgálna az ügynek, azt sem bannám, ha a szabadelvű pártiak közül a Kossuth-pártba is belépnének, ha erre hajlandóságot éreznek. A lényeg az, hogy szűnjék meg a szabadelvű párt, amely azt a téves és veszedelmes hitet keltheti Bécsben, hogy a koalíció nélkül lehet boldogulni Magyarországon s hogy a nemzeti kívánságok nem osztatlanul közösek mindannyiunknál, aki magyar ember.

Tisza röpiratot ír.

A szabadelvű párt tagjainak egy része tudvalevőleg mozgalmat indított, amely állítólag a kibontakozás elősegítését célozza. Ezért levélben felkérték báró Podmanicky Frigyest, a szabadelvű párt elnökét, hogy augusztus 17-re hívja össze értekezletre a pártot.

Gróf Tisza Istvánnak természetesen nem tetszik ez a mozgolódás, amely az ő pártját darabokra fogja szagatni. Igaz ugyan, hogy cikksorozatát azzal végezte be, hogy ő szívesen félreáll, ha a kibontakozás ez ő fejét kívánná áldozatul, de azért még sem remélte, hogy ezt az ígéretét komolyan fogják venni. Fáj is neki nagyon ez az ütés. Meg is torolja. Fájalmában tollat ragadott és most röpiratot ír. Hir szerint a maga álláspontját fogja benne leszögezni...

Mintha bizony az ország már nem lenne tisztában azzal, hogy milyen az az álláspont, amelyet Tisza védelmez. A röpirat már a jövő héten megjelenik, hogy még a pártértekezlet előtt alkalmuk legyen a szabadelvű párt tagjainak azt elolvasni és a fölött elmélkedni.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Bélteky Lajos beiktatása. A szoboszlói ref. egyház tegnap iktatta be lelkesi tisztebe Bélteky Lajos volt mándoki papot, ki a felebbezések egész utvesztőjén keresztül jutott e tisztséghez. Az ünnepi istentisztelet, melyen Debrecenből is számos hallgató volt jelen, délelőtt 9 órától tizenegyig tartott. A beiktatáson ott volt dr.

Balthazar esperes, valamint az egyházmegyének számos papja. Béltekyt, kinek beiktatása Szoboszlón valóságos ünnep volt, a közel vármegyékből számosan üdvözölték. A beiktatási ünnepet bankett fejezte be.

Pályázatok. A máramarosszigeti jogakadémia a tiszántuli egyházkerület által alapított tanszék betöltendő. Javadalmazás: 4800 korona. Az állást a kerületi gyűlés fogja betölteni. Pályázati kérvények szeptember 15-ig Szikszay Zoltán espereshez nyújtandók be. — Makay Károly élesdi lelkész mellé segédlelkész kerestetik. Javadalmazása: 600 korona, ellátás, lakás. — A sarkadi presbitérium pályázatot hirdet a második osztályu fitanító állomásra. Javadalom összesen 1400 korona. Pályázni augusztus 15-ig lehet.

Pusztulás mindenfele.

Nyári tüzvészek.

A szokatlan forróság egyik következménye, hogy a tűz pusztítása igen nagy mérveket öltött. Alig van az országnak része, ahonnan tűzkárokat ne jelentenének. Székelyudvarhelyről jelentik, hogy Parajd nagyközség lángokban áll. A lakosság a távol havasokon dolgozik s nincs aki a tüzet oltsa. Sok ember s különösen gyermek pusztult el a tűzben. Eddig 40 gazda összes épülete és minden termése égett oda s azonfelül a község tüzfecskendője is. Minthogy erős szél fúj, az egész községet elpusztulás fenyegeti.

Tarcalból jelentik, hogy csütörtökön éjjel eddig ismeretlen okból pusztító tűz ütött ki a királynak a tokaji hegyeken levő szőlőtelepén, amely rövid idő alatt ugyyszólván az összes gazdasági épületeket a bennük levő kocsikkal és más értékes gazdasági felszerelésekkel együtt elhamvasztotta.

Zsolnáról jelentik: Csütörtök este tíz órakor egy bádógosmester házában tűz támadt és három ház leégett. Szerencsére szélesend uralkodott és így a tűz nem terjedt tovább.

Dévaról jelentik: Maros-Illyen Schwartz bérlőnek huszonnégy méter hosszú buzasztagja a cséplőgép szikrájától kigyuladt és teljesen leégett. A kár 32,000 korona. Bosorod községben ma nyolc lakóház, melléképületekkel együtt leégett. A gyújtogatót Korobe Gligor földmives személyében letartóztatták, aki egy birtokperből kifolyólag sógora házat bosszúból felgyújtotta. A kár mintegy 25,000 korona. Biztosítva semmi sem volt.

Liptó-Szent-Miklósról táviratozzák: Liptókispalugya község egy része leégett az éjjel. A tűz szélvihar következtében borzasztó gyorsan terjedt. A kár elpusztult állapotokban és egyéb ingóságban is jelentékeny. Egy héten belül ez a második tűz Kispalugyán.

Nyári ruhákat

Legszébben tisztít
Hrabéczy Antal
Debrecen, Széchenyi-u. 42.

gyán és így valószínűnek tartják, hogy gyújtogatás esete forog fenn.

Királyi községben Márton Béni gazdálkodó szerűjén az összehordott 700 kereszt termény tegnap éjjel eddig ismeretlen okból kigyuladt és teljesen leégett. A kár biztosítás révén megtérül.

Margittán e hónap 2-án d. e. 10 óra körül kigyuladt Szabó Sándor lakháza és leégett. Biztosítva nem volt. Alighogy a tűz lokalizálva lett, ismét megszólalt a vészharang a Melki apátság margittai uradalmának belső majorjában egy 70 méter hosszú fából épült istálló gyuladt meg. A legnagyobb erőmegfeszítéssel sikerült az amugy is sűrűen beépített udvar többi épületeit megmenteni. A tűz gyermekek játékból keletkezett.

Szóplak és mintegy tíz község határán végighúzódó Melki-apátság tulajdonát képező 400 kat. hold területű erdő kigyuladt. A tűz már több holdnyi területet elhamvasztott. Lokalizálásáról szó sem lehet. A ható ág megtette a legszeleesebb körü óvintézkedéseket. Nagyban hátráltatja a mentési munkálatokat az, hogy a vidék férfi munkásnépe el van szegődve más határon mezei munkára és a környékben nincs férfinép. A tűz egyre terjed.

A **Szatmár** város tulajdonát képező erdőben szerdán keletkezett tüzet a honvédségnek sikerült lokalizálni. Ma észrevették, hogy a talaj, miként az esedi lápon, meggyult. A lakosság árkokat vont, hogy a tűz továbbterjedését megakadályozza.

VIDÉK.

Meghalt az apja szemeláttára. A margittai határon Tóth József gazdálkodó agyaggal megterhelve hajtotta a kocsiját; kis gyereke is a kocsii tetején volt. Hirtelen a lovak megbokrosodtak és elragadták a kocsit. Tóth József hiába akarta megfékezni a megvadult lovakat nem sikerült. Vágatás közben a kis négy éves fiú lebukott a kocsiról és a kerekek elé esett. A kerekek keresztül mentek testén és agyonnyomták. Az apát pedig vitte, radatta a két megvadult ló. Tehetetlenül nézte, hogy haldoklik kis fia az út porában. Arra járó emberek nagy sokára megállították a kocsit. A kis fiú agyon-gázolt testét megtalálták, de már nem segíthettek rajta.

Tizenegy ház lángokban. Veszedelemes tűz pusztított tegnap a biharmegyei Lőröc községben. Az elszórt szalma fedeles házu községben tűz ütött ki, mely csakhamar 4 házat borított lángokba s a melléképületekkel együtt összesen 11 épület égett le. A házakból ugyszólván semmit sem tudtak megmenteni sőt az aratásnál szerzett gabonájuk is bennégett. A károsultak részére valószínűleg gyűjtést fognak indítani.

A munkás-dalegylet estélye.

Debrecen, aug. 6.

A munkás-dalegylet tegnap estélyt adott a Bikában, hol elég nagyszámu közönség jelent meg. A dalegylet, melynek Husz Lajos tanár a karnagya, pompásan adott elő néhány népdalt s két műdalt. A dalestélyt tánc követte, mely hajnalig tartott.

Az estélyen megjelent hölgyek névsora a következő:

Asszonyok: Borsi Isváné, Farkas Antalné, Gáll Sándorné, özv. Piroška Gáborné, Magyar Lajosné, Péntek Lajosné, Magyar Istvánné, Daku Istvánné, Dul Sándorné, Kiss Jánosné, Csehi Mihályné, Hubai Györgyné, Sztepanov Jánosné, Jeszko Mihályné, Kovács Jánosné, Kozák Ferencné, Gyulai Lajosné, Banesi Bálintné, özv. Szabó Józsefné, Bónizs Ferencné, özv. Fekete Józsefné, Angyal Józsefné, Szalontai Istvánné, Simkovic Sándorné, Molnár Jánosné, Major Péterné, Bakóczy Istvánné, Szemere Dánielné, özv. Szabó Bálintné, Lada Istvánné, Macsárdi Józsefné, Kis Ferencné Erdős

Bélané, Nyitránszky Istvánné, Szurok Istvánné, Kozma Andrásné, Ács Sándorné, Huszti Lászlóné, Szathmári Andrásné, Kiss Mihályné.

Leányok: Letninczki Ilona, Borsi Juliska, Farkas Rózsika, Csáki nővérek, Daku Eszti, Daku Mariska, Piroška Margit, Magyar Zsuzsika, Péntek Rózsika, Kállai Margitka, Madarasi Mariska, Dul Juliska, Péntek Juliska, Csehi Rózsika, Bujdosó Juliska, Gulyás Erzsébet, Nagy nővérek, Karap Juliska, Jeszko Mariska, Gyulai nővérek, Banesi Eszti, Fekete Piroška, Bónizs Ilonka, Opre Mariska, Ladányi Mariska, Barna Juliska, Szalontai Eszti, Major Juliska, Szitai Mariska, Kiss Róza, Vájlán Mariska, Lendvai Mariska, Szurok Mariska, Orosz Zsuzsika, Balla Rózsika, Csapó Piroška.

UJDONSÁGOK.

* **Szolnokmegyei dohánytermelők Debrecenben.** Dumba Sándor szolnoki dohánybeváltó felügyelő vezetésével számos szolnokmegyei dohány termelő látogatott el a napokban Debrecenbe, hol az állami dohány kísérleti állomást tekintették meg. A vendégeket az állomás vezetője Kerpely Kálmán kirtanácsos látta el utmutatásokkal.

* **Nem lesznek hadgyakorlatok.** A hadügyminisztérium és a magyar honvédelmi minisztérium kebelében újból megindultak a közös tárgyalások olyan irányban, vajjon nem lesz-e kockázatos az idei hadgyakorlatok megtartani? A hadtestparancsnokságok s ezeknek az ezredparancsnokságok naponta tesznek jelentést az időjárásról. Az eddigiek szerint, főleg az alföldön állomásozó ezredeknél, bizonyosra veszik, hogy az abnormis hőség s az általános szegénység miatt a hadtest — s általában minden nagyobb nyári gyakorlat elmarad. Szóval ugyanugy lesz minden, mint tavaly volt.

* **Edison legújabb találmánya.** Edison, a világhírű amerikai feltaláló megint korszakalkotó villamos készülék feltalálásával fogja meglepni a világot. Ez a készülék, mely bármely kocsit automobillá változtathat át, egy 40 mázsa súlyu kocsit óránként 10 mérföld sebességgel lesz képes hajtani. A készülék előállítására külön gyárat építenek.

* **Tolonc uton.** Simon Mari csavargó leányt a rendőrség ismét toloncuton fogja szülőfalujába kísérni. Ez már legalább 14-edszer történik vele pár év alatt. Ha így halad, egy év múlva eléri a 25-ik toloncozást s jubilálhat.

* **Tilos a házasság.** Megtörtént, hogy a postamesternők, ha vagyon és keresetnélküli egyénekhez mentek nőül, rövid idő alatt zavart anyagi helyzetbe jutottak, mert az amugy is szűk postamesteri járandóság a megnagyobbodott család eltartását nem bírta el. Ehhez járult, hogy a foglalkozás nélküli férj, noha képesítéssel nem bírt, fogadalom, eskü vagy más erkölcsi káposcs sem fűzte a postaintézethez, a postakezelésben részt vett s felesége tudta nélkül nem ritkán visszaélések követett el, romlásba döntvén ezzel a postamesternőt, megkárosítván a kincstárt. A kereskedelemügyi miniszter ezen okból most elrendelte, hogy ha a postamesternő állásának megtartása mellett házasságra akar lépni, köteles ezen szándékát esküvő előtt legalább hat héttel a fölöttes postaigazgatóságnál bejelenteni s leendő fejének vagyoni és erkölcsi bizonyítványát s kereseti forrásaira vonatkozó okmányokat felterjeszteni. Ha jövendő férje esetleg a postahivatalnál alkalmazást nyer, nyilatkoznia kell, hogy a szabályoknak aláveti-e magát. A postaigazga-

tóság bírálja el, hogy a postamesternő férjhez mehet-e, vagy nem. Ha az igazgatóságnak kifogása van s a postamesternő ennek dacára ragaszkodik a férjhezmenéshez, a kincstárral kötött szerződését felmondottnak tekintik. Aki az előirt bejelentést nem teszi meg, fegyelmi vétséget követ el. Eszerint tehát a postaigazgatóság maga akarja megválasztani a postamesternők férjét, ami körülbelül olyan féle, mintha az állam minden pénztári tisztviselőjének házasságát ellenőrizné azon a címen, hogy hátha költséges feleséget vesz, ki miatt talán kénytelen volna sikasztani. Azt hisszük ezt a képtelen, közepkori intézkedést, még mielőtt életbelépne, megváltoztatják.

* **Sidoli a mentőkért.** Sidoli Cézár cirkuszigazgató e hét valamelyik estéjének teljes tiszta jövedelmét följánlotta a Debrecenben létesítendő mentőegyesület javára. A mentők alapja ilyen formán újabb néhány száz koronával fog megnőni.

* **Botrány az utcán.** Botrány miatt emelt panaszt Pál Lajos Pacsirta-utca 5. sz. alatti lakos Molnár József helynéküli pin-cér ellen. Állítása szerint Molnár tegnap háza elé ment s az utcáról fél és egész téglá nagyságu kődarabokat dobált az udvarára és mindenkit lelővéssel fenyegetett. A lakók réműlve huzódtak lakásaikba, honnan csak nagy sokára, Molnár eltávazása után, mertek előjönni. A garázda pin-cér ellen megindították a vizsgálatot.

* **A szárazság és kukoricatermés.** A hetek óta tartó abnormális szárazság a gazdaközönségnek sok szép reményét tette tönkre, a kukoricát elfonnyasztotta, a legelőket kiszáritotta. Még olyan kukoricatermés sem lesz, mint a tavalyi silány termés. A 38 fok Reaumur meleget hetek óta harmat és eső nélkül a kukorica ki nem állta, de semmiféle más növényzet sem. A kukorica már lábán elszáradt, elfonnyadt, úgy hogy erre már az esetleges eső is elkészt s így ez évben annyi kukorica sem lesz, mint a múlt évben volt, pedig az is a minimális termések közé számítható. Természetes, hogy az ilyen abnormális aszály elpusztított minden legelőt, rétét, lóherét és így csak a kis megtermet gabona, rozs- és buza féltérmméssel kell beérnie a szegény földmivelőnek. Ez mindene, egyéb semmi!

* **Dijas lövészet.** A nagyerdei Polgári lövölde tegnapi házi versenyén díjat nyertek: Fürst Odön 2 koronát a legjobb mély lövéssel, Pásztor Gyula 2 koronát a legtöbb körrel. A junior díjat, 2 koronát Torma Lajos a legtöbb körrel nyerte el.

* **Tűz vasárnap reggel.** Vasárnap reggel, kevéssel nyolc óra után az Arany János-utca 46. számú házban tűz ütött ki, mely hihetetlen gyorsasággal terjedt s csaknem néhány pillanat alatt lángba borította a meggyuladt félszert. A rekkenő hőségtől kiszáradt faalkotmány pár perc alatt elhamvadt s a tűz a szomszédház ereszébe kapva, azt a pusztulással fenyegette. Eközben szerencsére megérkeztek a tűzoltók s rövidesen elejét vették a veszedelemnek. A félszert sajnos, már nem lehetett megmenteni s az porig égett. A helyszínen megjelent rendőrség megállapította, hogy

a tűz gondatlanságból eredt. Az udvarban lakó Palágyi Istvánné ugyanis a felszert nyári konyhának használta. Vasárnap lévén, néhány ruhadarabot akart kivásalni s a vasalóba szemet készített, miközben szikra pattant ki s a konyhában lévő papír közé esett, mely meggyuladt. A kár körülbelül négyszáz korona. A ház Lukács Géza megyei hivatalnoké, akit csak később értesítettek a szerencsétlenségről.

Elfogott tolvaj. Kvártélyos volt Réz Erzsébet helynélküli cseléd a Hadházi-utca 19. szám alatt lakó Mátyás Mihálynénál, ahonnan azonban tegnap fizetés és feltűnés nélkül távozott. De nem üres kézzel. Magával vitte Mátyásné vadonat új cipőjét, melyet a csizmadiaszinben akart eladni. A penderők itt elfogták.

*** Délutáni tüzek.** Tegnap délután ugyanakkor foglalkoztatva volt a tűzoltóság. Egyik tüzet a másik után jelezték s a derék tűzoltók csaknem az egész délután oltással foglalkoztak. Az egyik tüzet alig hogy eloltották, már a másikhoz kellett menni. Délután 2 óraker volt az első; a Vargakert melletti személtérakó helyen felhalmazott fűzveg magától meggyuladt. Innen visszajövet a Vásártéri állomásra mentek, hol a mozdonyszikrától kigyuladt rőzse égett. Alig fejezték be itt az oltást, máris újabb tüzet jelezték a város tulsó végéről a Pavillon lakanyából. Itt is a mozdonyból kipattant szikra okozta a tüzet és hamvasztott el egy nagy csomó rőzset. Ennek elloltása után újra a Vásártéri állomásra mentek, hol az állomás melletti lévő árokba szórt, szőlő gágya égett. Csak ennek eloltása után ugy este fele térhettek haza pihenni a tűzoltók.

*** Bimbó hullás.** Kocz József és neje Kovács Mariska mint szülők, Kovács Mihály és neje, Rác Juliánna és Kocz Miklós mint nagyszülők, számos közeli és távoli rokonok nevében is fájdalmas szívvel tudatjuk szeretett kis leányunk, unokánk és kedves kis rokonunknak Ilonkának folyó hó 6-án éjjeli 1 óraker életének 6-ik havában rövid szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei folyó hó 7-én délután 5 óraker fognak Vár-utca 3-ik számú háztól az ev. ref. egyház szertartása szerint, a háznál tartandó rövid ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni.

*** Kifosztott udvarló.** Szép szőke leány csalfa tekintete megzavarta Sipos Kálmán hadházi lakost. Égető nyári nap forró sugarai ellen előzékenyen ajánlotta fel a csinos leánynak a saját napernyőjét s bár a leány messze, kívül a városon a Homokkert alatt lakott, vállalkozott a hazakísérésre is. A nagy hidnál sugárzó arccal vált el Sipos Kálmán a leánytól. Szive repesett az örömtől. De hogyisne, hiszen randevut kapott a „kedves“-től. A nagy hév azonban csakhamar lehűlt. Sipos Kálmán ugyanis észrevette, hogy erszénye, melyben ötvenhárom korona volt eltűnt. A csalódás annyira elkészerítette, hogy a randevu helyett a csendőrségre sietett, panaszt emelni a tolvaj leány ellen.

*** Köszönetnyilvánítás.** A Petőfi-dalkör augusztus 2-iki ünnepi estélyén a következő felülfizetések történtek: Szabó Kálmán országgyűlési képviselő ur 30 K, özv. Kerekes Gusztávné, Fekete Zsuzsanna urnó 20 K, Komlóssy Arthur elnök ur, Simonffy Imre kir. tanácsos ur és Mártonffy Gyuláné urnó (Szakáll) 10—10 K, Papp Ferenc ny. városi főjegyző ur 8 K, Tóth Béla gyógyszerész ur 2 K, Tőkés István ur és N. N. 1—1 K. Mely összegnek a dalkör házalapja javára bevételzését jelentve, egyszersmind a felülfizetőknök hálás köszönetemet nyilvánítom. Márton Gyula, a Petőfi-dalkör pénztárnoka.

* Valódi angol sephir blusokat mérték szerint 7, 8 és 10 koronáért készítet Bartha. főter.

* A Hungária-kávéházban naponta zeneestély tartatik.

* Napernyőket rémolecsón ajánl Bartha Kálmán üzlete, főter.

* A legfinomabb likörök házilag való előállítására, valamint kitűnő zamatu kiváló jószágú rhum és cognac házilag való elkészítésére legalkalmasabb a híres, angol Likör- és Rhum-kivonatok, melyek különböző fajokban és igen jutányos áron szereshetők be Mihalovits Jenő „Kigyó“ oimü gyógyszerházában, Debrecenben, a városházzal szemben.

* Elmsott vászon és batizst blusokmék legolcsóbban kaphatók Barthánál (városház).

Szerencsétlenség az állomáson.

Kocsi közé szorult vasutas.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap este a vasuti állomáson ismét szerencsétlenség történt, mely egy 21 éves fiatal vasutas súlyos sérülésével járt. A fiatal vasutast Bak Györgynek hívják s a vasutnál mint kocsirendező volt alkalmazva.

Tegnap este fele nagy veszélyekkel járó munkája közben ére a baleset. Tolatáskor két kocsit akart összeakasztani, de rosszul állt meg a kocsik közt s jobb karja a nagy erővel összeütköző két kocsi ütközője közé szorult. A szerencsétlen ifju karját az iszonyu nyomás összezúzta és a két ütköző közt függve maradt.

Segélykiállításaira társai siettek oda és szabadították ki rettenetes helyzetéből. Bak Györgyöt először lakására szállították, később azonban tekintettel súlyos sebére kivitték a kórházba, hol kellő ápolásban részesítik.

A kincsásó.

(Folytatás.)

Dél felé a piacon végig Ferencet látta közeledni s a házzal szemben megállani; oly szomorú, oly levert, oly elsóványodott volt, hogy majdnem szive szakadt bele.

A szolgálót a mérővel nem bírta fejéből kiverni.

Merjen ő is hasonlót? Nem vetne ez által véget minden nyomornak? De mi lesz, ha — mint amaz — megbetegszik, meghal? E gondolat reá nézve ezen hangulatban inkább kecsegtető volt, mint félelmes. Akkor szülei mellett nyugodnék — akkor Ferenc talán nemsokára követné — akkor mindnyájan találkoznának odafent.

A kétségbeesés bizonyos nemével ragaszkodott e gondolathoz, úgy hogy most a merényletet már nem is tartotta bűnösnek, nem oly retentőnek, hanem inkább áldzatnak szerelme kedvéért. Érzelmének ezen tulajdonságában, ezen folytonos izgatottságában nem is vette észre, hogy besteledett, míg nagybátyja, ki félelem és remény között lebegett, majdnem gyengéden kérde, miként határozta el magát?

— Igen, megteszem! kiálta mintegy lelkesülve a leány — de csak azon feltétel alatt, hogy — ha meghalok, — szüleim mellé temettess.

Antal örömeben majdnem ujongásba tört ki a leány készsége felett, s nem is vette figyelembe utolsó szavait; azért kiáltott elragadtatásban: — Ha azt megteszed, leány, kívánhatok tőlem, a mit akarsz!

A veszteljes elhatározás tehát megfogamzott; — felizgatott érzelmek elfojták az ész és a lelkiismeret sugallatát, s az örülés bizonyos neme fejlalt helyet agyában,

(Folyt. köv.)

9857

1905

Ló és szarvasmarha eladás.

Debrecen sz. kir. város törzsménese és a gazdasági törzsgulyából kiselejtezett és számfeletti lovaknak, tehéneknek és üszköknek eladása elrendeltetván, értesítetnek a venni szándékozók, hogy a lovak eladása a f. évi augusztus hó 13-án, a szarvasmarhák eladása a f. évi augusztus hó 14-én megtartandó országos állatvásár alkalmával mindenkor délelőtt 9 óraker kezdetét veendő nyilvános árverésen fog megtörténni.

Az eladó lovak és szarvasmarhák a vásárt megelőzőleg a város epreskerti telepén megtekinthetők.

Debrecen, 1905 július 31.

A városi tanács.

9421—1905.

Arverési hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező és a debreceni pusztalepi 22. sz. tjkvben 38 hrsz. alatt felvett 18 hold 663 négyszögöl területű szántó és kaszálóföld (az u. n. csőzök földje) a törvényhatósági bizottsági közgyűlésnek — kormányhatósági jóváhagyást is nyert 60/4043—1905 bkgy. számú határozata értelmében — nyilvános árverésen el fog adatni.

Az árverés megtartására határidőül a f. 1905. év augusztus hó 23-ik napjának délelőtti 10 órája, helyiségül pedig a városháza nagytanácsterme tüzetik ki.

Kikiáltási ár 9000 korona, melynek 10 százaléka bánatpénzül az árverés alkalmával az árverést vezető bizottság kezéhez készpénzben vagy elfogadható értékben letétbe helyezendő.

Arverelni szándékozók a részletes árverési feltételeket a városi számvevői hivatalnál, — a hivatalos órák alatt — megtekinthetők.

Debrecen 1905 július 31.

A városi tanács.

Csak néhány hétig tartó

nagy árleszállítást

rendezünk a nyári idényből visszamaradt szerb vásznak, kartonok, batizstok, zefierek, de-llnekből s fekete és színes gypju szövetekből. Ezen cikkekből óriási mennyiségű maradék fél áron kapható. 1254

Színes napernyők beszerzési gyári árban tavalyi darabok fél árban

Szabó Lajos Fiai cégnél

1 m. divatos bluz-selyem 40 kr.

1 db. jómínőségű zefir házi bluz 85 kr. és 1 írt.

1 m. mintázott francia batizst 35 kr.

A bőr ápolása kötelesség az egészség érdekében s erre legalkalmasabb szer a

MOLLITERGIN

mely megőrzi a bőr (az arc- és kéz-bőrnek) üdeségét, hamvasságát rózsaszínben játszó fehérségét. Megszünteti a kézvrössséget, az eldurvult, kirepedezett és szélkifujta arcot vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s puhává tesz! Poudre alá is 7086 igen ajánlható!

Hatása gyors és biztos; Egy üveg Mint bőrápoló szer páratlan! Mollitergin Teljesen fémmentes és ártalmatlan! ára 1 kor.

Készítőhelye s főraktára:

Mihalovits J.

gyógyszertára a Kigyó-hoz, Debrecenben, Főpíacos, 31. sz. a. a Városházzal szemben.

1905

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajczár, 8 fillér.

Levélbeni indakozódásokra pentesen válaszolunk, ha a szükséges postadíjat behártyoltuk.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Ajánlat.

22 ÉVES mészáros segéd ki hidon, úgy, mint tőkénél ügyesen végzi dolgát, ajánkozna tizedikére. A székgyazdak szíves megkeresését kéri. Stroharik Marton Karcag.

FFÉRNEMŰ varrónő ajánkozik házakhoz esetleg gomblyuk varrást, javítást elvállal, Erzsébet-ut 59. sz.

FRISS VAJ érkezik naponta kétszer Kertész Sándor fűszer- és csemege kereskedésébe, Kossuth- és Batthyáni-utca sarkán, a színház-szemben.

A KOSSUTH-UTCA 6. SZÁM háznál egy bolt-helyiség azonnal, az udvarban 2 nagy raktár helyiség aug. 1-től kiadó. Értekezhetni Kaszanyiczky Endre üzletében.

Kereslet.

ELSŐ RENDŰ detaillista segéd azonnali vagy későbbi belépésre felvétetik Ullmann Salamon fűszer- és csemege üzletében Piac-utca 70.

ÜGYNÖKÖK fizetés és magas jutalék mellett azonnali belépésre kerestetnek Schweitzer Testvérek varrógép és kerékpár nagykereskedőkhöz Debrecen, Piac-u. 56.

Eladás.

EGY JÓKARBAN levő három 16 erejű cséplő garnitúra más válatat miatt azonnal eladó. A gőzgép szecskavágó hajtásra is alkalmas. Cim a kiadóba.

BOCSKAI-KERTBEN 1 hold szőlő nyári lakka eladó, Cim Justh Gézanál máv. üzletvezetéség

ÜJOSZTÁSÚ FÖLD (2 hold 245 m) a város-hoz egészen közel eladó, Debreceni Első Takarékpénztár.

A CSOKONAI-utca 37. sz. házas telek kedvező feltételek mellett eladó. Debreceni első takarékpénztár.

Trágya eladás.

A helybéli méntelep laktanyában átlag 200 ló után egész évben összegyűlt trágya készpénzért vagy számaért eladó. Értekezhetni lehet a ménteleposztály parancsnokságánál.

1293

Szőnyeg vásár!

A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét mélyen leszállított áron árussítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket

igen szép mintákban, melyek 3 frt 20 kr. helyett 1 frt 50 kr.-ért kaphatók.

Nagy mennyiségű maradék szőnyegek minden fajtából

tetemesen leszállítva.

Ezen kedvező bevásárlási alkalom csak néhány hétig tart. 1254

Szabó Lajos Fiai cégnél
Debreczen.

A cipő és férfi divat szakmában jártas

kereskedősegéd

azonnali belépésre kerestetik

Neumann Testvérekhez

Debreczenben.

**Szőnyeg
maradék vásár!**

A szezonban óriási mennyiségű szőnyeg maradék halmozódott fel, melyből feltűnő olcsó árak mellett

Nagy maradék vásárt

rendezünk. 1245
Egyes darabok fél- sőt negyed-árban is beszerezhetők

Bosznay J. és Társa

szőnyeg-áruházában
DEBRECZEN,
Kossuth-utca 5.

Elvállal mindenféle szobafestéseket és tapetizálásokat a legutányosabb árban

HORVÁTH ANDRÁS

mázoló-, szoba- és templom-festő

DEBRECZEN,

Piacz-utca 21-ik szám alatt.



Legjobb bajuszpedrő a híres debreceni

**„CZIVIS”
BAJUSZPEDRŐ.**

Nem tépi, jól összefogja 1 doboz ára
!! s nőteti a bajuszt !! 40 fillér.

Készítője a Mihalevits Jenő gyógyszer-tára
főraktára
Debrecen, a városházzal szemben.

**Tóth Gyula**

vaskereskedő

Debrecen, Piacz-utca 20 és 27 szám

Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre kertészeti és gazdasági szerszámokat és felszereléseket; Kerti vasbutorok, gyermek kocsik, fürdőkádak, jégszekrények, vas és rézbutorok, peronospora és kerti fecskendők minden vas és faiparhoz való szerszámok, tüskés kerítés huzalok építkezésekhez vasgerendák, vas, porcellán kályhák, utóbbiakhoz multiplicátor (hőfejlesztő) betétek. — legolcsóbb bevásárlási forrás.

PARÁDI

ÁSVÁNY-VIZ

Kiváló gyógy és borviz.

Főraktár Debreczenben: CSANAK JÓZSEFNÉL.

Kapható ezenkívül minden fűszerkereskedésben és vendéglőben.

1251